



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2018年7月22日
星期日
农历戊戌年六月初十
第27462期
今日8版
热线电话:0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

敢领改革风气之先

古镇口:军民融合发展的“小岗村”

□ 本报记者 张忠德 宋筱

古镇口涉军古已有之:史料记载,明朝初年为抵御倭寇设灵山卫,建古镇口炮台。至民国年间,“口”的编制被改为“营”,古镇“口”也就成为古镇“营”,直至此处炮台被废弃,古镇口又改回原来的名称。

岁月悠悠,不觉百年。2014年,青岛西海岸新区获批,打造军民融合创新发展示范区是国家赋予西海岸的使命之一,西海岸也成为全国唯一一个承接军民融合战略的国家级新区。在此背景下,古镇口军民融合创新发展应运而生,规划陆域面积180平方公里,先行启动区20平方公里,海域面积650平方公里,成为青岛、山东乃至全国军民融合创新发展“试验田”。

围绕为战略港的靠前保障,古镇口主动作为,先行先试,按照“军地共商、产业共融、科技共兴、设施共建、后勤共保”的思路,走出了军民融合的“古镇口模式”。

前海军某工程指挥部政委黄毅亲历了古镇口军民融合不断深化的整个进程,“多少年后回头看,这里也许将被看作中国军民融合发展的‘小岗村’。”

先行先试闯出示范之路

军民融合作为国家战略,既要加强顶层设计又要坚持重点突破,重点突破又离不开地方上的探索。

经省第十二届人民代表大会常务委员第三十三次会议审议通过的《山东省青岛西海岸新区条例》,于2018年1月1日起正式施行,值得注意的是,这是全国首个将军民融合发展专设一章作出具体化规定的地方性法规,也为古镇口的军民融合增添了更多“底气”。

与这种“底气”一脉相承的是西海岸及古镇口敢为天下先的担当与勇气。



图为古镇口风貌。小图为海军公园。

“建设军民幸福、干部自豪、令人向往的美丽新区是我们西海岸的发展愿景。”省委军民融合发展委员会办公室常务副主任、青岛西海岸新区党工委书记、黄岛区委书记王建祥表示,把幸福概念由民扩展到军,这本身就是一种军民融合发展的新视野,更与西海岸“先行先试、善作善成”的城市精神一体与共。

为当好军民融合试验田,着眼于制度创新和拆壁垒、破坚冰、去门槛,西海岸制定出台《关于加快推进军民融合创新发展实施意见》《军民融合产业发展导则》《关于加强驻区部队社会化保障的意见》等一系列政策措施。

以政策为引领,融合体现在方方面面。体制上创新实行军地联合办公,青

岛西海岸新区与驻区部队建立军地联席会议制度,联席会议的办公室与古镇口军民融合创新发展委员会办公室,截至目前,先后提交决策园区总体规划、青连铁路军专线等30多项重大涉军议题,军地协调对接实现常态化、高效率。

军地共同投资4亿元按照国防路标准建设的三沙路;西海岸划拨土地,军方投资建设海军小镇;总投资6.2亿元,计划打造国内一流的12年制基础教育学校——青岛古镇口海军中学;建成后将达到1500张病床规模,向驻地海军官兵和新区及周边地区居民提供高水平医疗卫生服务,同时为驻军提供应急医疗服务和战时救护保障的三甲级青岛滨海学院附属医院……背后都有军地联席会议制度的影子。

在运行机制上,古镇口先后建设军民融合创新中心、技术装备保障中心、军队保障社会化服务中心、军地人才培养中心、军民融合产业发展中心、基础设施统筹规划建设中心等六大中心。“这六个中心既是工作机构,又是改革创新、靠前保障、规划建设和产业发展的平台抓手。”古镇口军民融合创新发展党委书记刘玮告诉记者。

“无中生有 有中做优”的涉军产业

涉军产业的“零基础”曾经是古镇口发展军民融合的最大劣势,而如今,恰恰是产业领域成为古镇口军民融合的最大亮点。(下转第二版)

习近平抵达达喀尔开始对塞内加尔共和国进行国事访问

新华社达喀尔7月21日电 21日,国家主席习近平抵达达喀尔,开始对塞内加尔共和国进行国事访问。

7月的达喀尔,繁花似锦,翠叶成帷。当地时间下午3时25分许,习近平乘坐的专机抵达机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门。塞内加尔总统萨勒和夫人玛丽梅以及总理迪奥纳等在舷梯旁热情迎接。塞内加尔女青年向彭丽媛献花。

萨勒在机场为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首登上检阅台。军乐队奏中塞两国国歌。习近平在萨勒陪同下检阅仪仗队。检阅后,两国元首夫妇合影留念。习近平和彭丽媛同前来迎接的塞政府、议会、政党、军队高层一一握手。习近平向萨勒介绍中方陪同人员。

两国元首夫妇亲切交谈。习近平代表中国政府和中国人民向塞内加尔政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,这是我担任中国国家主席后第四次踏上非洲的土地。塞内加尔是我这次非洲之行的第一站,也是我担任中国国家主席后访问的第一个西非国家。中国和塞内加尔是好朋友、好伙伴。近年来,两国关系快速发展,各领域合作取得丰硕成果。双方政治交往密切,互信水平不断提高,互利合作扎实推进,人文交流丰富多彩,在国际和地区事务中密切协调和配合。2016年,我和萨勒总统一致同意建立两国全面战略合作伙伴关系,并就扩大双边合作达成多项共识。我高兴地看到,我们达成的共识得到稳步落实,两国人民切实受益。我期待同萨勒总统就双边关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,一道推动中塞关系得到更大发展。

萨勒代表塞内加尔政府和人民热烈欢迎习近平主席到访。萨勒表示,习近平主席将塞内加尔作为这次非洲之行的第一站和访问的首个西非国家,体现了中方对中塞关系的重视,塞内加尔人民深感荣幸。此访必将促进塞中、非中关系发展发挥重要作用。中国发展取得举世瞩目的成就。塞方期待继续借鉴中国成功经验,深化两国合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻塞内加尔大使张迅也到机场迎接。

达喀尔充满了友好热烈的气氛。从机场前往市中心途中,道路两旁竖起两国元首握手的巨幅照片。数千名当地民众身着印有两国元首照片的上衣和鲜艳的民族服装,簇拥在道路两旁,他们挥舞着中塞两国国旗,敲锣打鼓,热情欢呼,喜迎中国贵宾的到来。

习近平是在结束对阿联酋国事访问后抵达达喀尔的。离开阿布扎比时,阿联酋阿布扎比王储穆罕默德率主要内阁部长和重要王室成员专程赴机场送行。

习近平和穆罕默德亲切话别。习近平感谢阿方热情周到的接待。习近平强调,我这次访问阿联酋取得了圆满成功,进一步巩固和提升了两国友好关系,加深了两国人民之间的友谊。相信阿联酋国家建设取得新的更大成就。中方愿同阿方不断深化务实合作,推进全面战略合作伙伴关系。穆罕默德祝贺习近平主席访问取得丰硕成果,表示此访将进一步推动两国互利合作。祝愿习近平主席一切顺利,中国不断繁荣进步。

习近平和彭丽媛同阿方送行人握手道别。穆罕默德同中方陪同人员亲切话别。

塞内加尔是习近平这次出访的第二站。习近平将对卢旺达、南非进行国事访问,出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十次会晤,过境毛里求斯并进行友好访问。



□新华社发

7月21日,一名家长带着孩子在日照海洋公园参观。

日照海洋狂欢季启动

海滨旅游由“浅滩”走向“深蓝”

□记者 杜辉升 纪伟 报道

本报日照7月21日讯 两条海豚并排跃出水面,引得观众惊呼连连;八名来自俄罗斯的水下芭蕾表演者身姿婀娜,肩踵相接在水中叠成三层人塔;两只海豹慵懒地趴在礁石上晒着太阳,游客纷纷掏出手机,拍下它们的呆萌瞬间……今天上午,世界首个将海洋馆与花鸟园完美融合的新型海洋公园——日照海洋公园正式对外开放,2018中国·日照海洋狂欢季启动。来自全国各地上万游客涌入海洋公园,与六百余种海洋生物亲密接触。

沙滩前站一站,海水里泡一泡,这是前些年不少人对日照旅游的印象。随着全民旅游时代的到来,日照积极推动体验游、休闲度假游取代“站一站”式的观光游,让海滨旅游由“浅滩”走向“深蓝”。

手执一份日照旅游地图,日照海洋公园连同附近的东夷小镇,将成为日照滨海旅游新亮点,并能同万平口景区、国际会展中心、日照科技馆等项目串珠成链,形成以海洋为主题的旅游业态集群。

日照市全面展开新旧动能转换重大工程动员大会提出,重点做好“项目、海洋、康养、体育”四篇文章,推动旅游业由传统、低质旅游向优质旅游、精品旅游的嬗变,切实解决好“人气、淡旺季、回头客”等制约瓶颈问题。

干在实处 走在前列

汶上县开展“零跑腿”“最多跑一次”改革

一次办好“我要开饭店”一整件事

“一次办好”

□ 本报记者 王浩奇 美国乐
本报通讯员 刘长春 胡克潜

“4点46分交上过户手续,5点半就领到了不动产权证,俺这个不动产权证领得真舒坦!”7月4日下午,在汶上县政务服务中心,市民王光磊惊喜于这样的办事速度。“以前二手房过户,至少十几天才能把证办下来。如今,只需到政务服务大厅叫一个号,在一个窗口就把所有的手续都办完了。”

王光磊的舒心源自汶上县开展的“最多跑一次”改革。去年10月起,汶上县全面开展“零跑腿”和“只跑一次”改革,

全县“零跑腿”事项达105项,“只跑一次”事项达918项,所有承诺办理时限比法定时限缩短75%以上。

汶上县委书记李志红介绍,汶上发挥“一窗受理、集成服务”优势作用,健全完善窗口岗位责任制、一次性告知制、首问负责制等,让申请人“空跑腿”。同时,以集中归位管理,理顺职能分工,破除权责壁垒,实现“进一家门、到一个窗、办多家事”。

“群众的目的不是‘我要办营业执照’这一个行政审批事项,而是‘我要开饭店’这一整件事。”汶上县编制办公室副主任赵洪顺举例说。今年起,他们梳理了“我要开宾馆”“我要开超市”“我要开药店”等9项“最多跑一次”行政审批事项,群众提出自己意愿,政府办出所有

证、章。

基本建设类项目在审批设置上程序繁、周期长的问题长期存在,特别是用地手续审批成为项目落地的最大“瓶颈”。汶上县政务服务中心管理办公室主任林晓峰介绍,土地报批需省级部门批准,时间在3-6个月,批准后从“招拍挂”到拿到土地又需要35天时间。为提高审批效能,汶上县对基本建设项目探索实行重点项目模拟审批,将尚未获得土地手续的项目纳入模拟审批环节,即在项目办理用地手续过程中,涉及到其它审批部门的以“并联审批”的方式同时进行相关审批审查,出具模拟审批意见,待土地出让(划拨)手续完成并达到法定条件后,模拟审批转为正式审批。

“原来1年的活,现在1个月就完成

推进综合试验 实现动能转换

我省卫生计生行业推动动能转换,将依托“互联网+”实现“基层检查、上级诊断”

年内实现县乡社区远程医疗全覆盖

□记者 李振 王凯 报道

本报济南7月21日讯 日前,省卫计委印发《山东省卫生计生行业新旧动能转换若干措施》(以下简称《措施》),提出通过互联网+医疗健康的新业态化解看病难、看病贵问题,实现健康事业与健康产业“两翼互动”。其中明确,我省将全面推广“基层检查、上级诊断”模式,2018年远程医疗服务覆盖全部县级公立医院和乡镇卫生院、社区卫生服务中心。

在鼓励互联网医院发展方面,《措施》允许实体医疗机构使用互联网医院作为第二名称,运用互联网技术提供安全适宜的医疗服务,构建覆盖诊前、诊中、诊后的线上线下一体化医疗服务模式。鼓励二级以

上医院开展“互联网+”医疗服务,为患者在线提供部分常见病、慢性病复诊服务、开具处方,以及随访管理和远程指导。

以互联网技术化解医疗服务领域的难点痛点,《措施》提出多项可操作性强的实施意见。对取药排队、煎药不便的问题,《措施》明确将以“互联网+”药学服务模式进行破解;二级以上医院建设“智慧药房”,推动院内和医联体内处方系统与药房配药系统无缝对接,方便群众就近配到高血压、糖尿病等慢性病常用药物;线上处方经药师审核后,医疗机构、药品经营企业可委托符合条件的第三方机构配送。

对基层医院服务水平不高,大医院扎堆就诊问题,《措施》提出构建患者有序流

动、医疗资源按需调配、医疗服务一体化的分级诊疗格局。对基层转诊的签约患者,二级以上医院要提供优先门诊,优先大型设备检查、优先住院、优先手术等服务。《措施》要求,2018年远程医疗服务覆盖全部县级公立医院和乡镇卫生院、社区卫生服务中心;2019年,全省所有医共体实现远程医疗全覆盖。我省将全面推广“基层检查、上级诊断”模式,拓展基层卫生信息系统医学影像、远程心电图等功能,积极应用智能辅助诊断系统,提升基层医疗服务能力。

作为医养健康产业中的传统板块,医疗服务业长期以来依赖增加床位数量、购置大型仪器设备等手段实现产业发展。在新旧动能转换重大工程的战略蓝图中,我

省将依托新技术培育发展新动能。《措施》提出将加强快组学技术、系统生物学、干细胞与再生医学等前沿技术和基础医学研究成果向临床转化。在发病率高、危害性大的疾病诊治领域,组建省级临床医学研究中心,到2021年建设10家以上省级临床医学研究中心,争创2-3家国家临床医学研究中心(包括省部共建中心、国家分中心)。

根据我省新旧动能转换重大工程实施规划关于“提高健康医疗大数据开发利用水平”的要求,《措施》明确,推动医院HIS信息技术升级换代和数据融合发展,支持发展嵌入式软件、无线传感、工业控制等技术在医院的研发、应用。